

28 – 29 марта 2023 года Брестской областной организацией ОО «БелТИЗ» организован и проведен областной конкурс по элементарной реабилитации людей с инвалидностью по зрению «Новый статус», который является этапом отборочного тура Республиканского конкурса. Мероприятие состоялось при финансовой поддержке управления культуры Брестского облисполкома.

Основными задачами областного конкурса являлись: мотивация к саморазвитию и самореализации человека с инвалидностью по зрению, повышение уровня его реабилитированности, личностного и социального статуса.

С учетом индивидуальных заданий конкурсантов, областной конкурс проходил одновременно на нескольких базах: в областной организации, в специальной библиотеке-филиале № 12 ГУК «Брестская центральная городская библиотека им. А. С. Пушкина» и на базах ГУ «ТЦСОН Ленинского р-на г.Бреста» и ГУ «ТЦСО Н Брестского района», с привлечением специалистов Центров для оценки выполнения практических заданий и обеспечения безопасности движения участников конкурса по маршруту.

В конкурсе приняли участие 8 инвалидов по зрению 1 и 2 группы из 5 районов Брестской области. Из 8 участников - 5 totalmente незрячие конкурсанты.

Участники конкурса были разделены на две группы:

1 группа - «**Опытные пользователи**»;

2 группа - «**Начинающие пользователи**».

В каждой группе конкурсанты были поделены на **две категории** с учетом степени утраты зрения: первая категория участников

(

В

1)

– люди с инвалидностью по зрению 1 группы, не использующие зрение в своей жизнедеятельности; вторая категория участников

(

В

2)

– люди с инвалидностью по зрению 1 группы, использующие остаточное зрение в своей жизнедеятельности.

В первый день конкурса, после открытия мероприятия, заместитель председателя Брестской областной организации Левицкий А.А. провел мастер-класс по применению современных мобильных приложений, которые для участников конкурса могли бы быть полезными как для успешного выполнения конкурсных заданий, так и в дальнейшем в повседневной жизни.

Во второй день конкурсной программы оценивались умения и навыки участников по следующим направлениям:

- *владение элементарными навыками работы с тифлотехническими средствами социальной реабилитации, адаптивными устройствами и технологиями, IT-технологиями;*
- *мобильность и социализированность.*

Конкурсантам было предложено выполнить ряд заданий и при прохождении определенного маршрута по улицам города.

{igallery id="3759" cid="847" pid="1" type="classic" children="1" showmenu="1" tags="" limit="0"}

По результатам выполнения конкурсных заданий **победителями областного конкурса «Новый статус» стали:**

В группе «Опытные пользователи» категории **В1** по количеству набранных баллов победила

Кузьмицкая Кристина

(г. Брест
);

В группе «Опытные пользователи» категории В2 победителем стал **Уваров Дмитрий** (г. Барановичи);

В группе «Начинающие пользователи» категории В1 лучшие результаты показала **Макарская Алеся**
(г. Пинск).

Победители областного конкурса были награждены дипломами и денежными премиями Брестской областной организации ОО «БелТИЗ».

Поощрительным призом была отмечена **Козлянюк Карина** – участница группы «начинающие пользователи» категории В
2 (г. Брест).

В процессе награждения для участников областного мероприятия состоялось выступление Федора Головача со стихами собственного сочинения.

{igallery id="9232" cid="848" pid="1" type="classic" children="1" showmenu="1" tags="" limit="0"}

Брестская областная организация ОО «БелТИЗ» благодарит всех участников конкурса за активную жизненную позицию и участие в областном реабилитационном мероприятии.

Особые слова благодарности выражаем управлению культуры Брестского облисполкома за финансовую поддержку областного конкурса и представителям Территориальных

центров социального обслуживания населения за активное содействие и качественную помощь в проведении областного мероприятия:

Дряпко Яне Андреевне, Пищуку Виталию Николаевичу (ГУ «ТЦСОН Ленинского района г. Бреста»);

Дакало Ирине Михайловне, Федоровской Наталье Сергеевне (ГУ «ТЦСОН Московского района г. Бреста»);

Желенговской Марии Павловне и Дудинской Ольге Викторовне (ГУ «ТЦСОН Брестского района»).